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                                                                                           11 Μαρτίου 2009                                                        

                                                                                                                    ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ: 2008-09

 ΤΑΞΗ: Α΄ -Α1                                                                                            ΟΜΑΔΑ: Α΄
ΤΕΣΤ  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………….ΒΑΘΜΟΣ:………………………...

1. Ένα ζαχαροπλαστείο χρησιμοποίησε 5 δοχεία, που το καθένα περιείχε 5 λίτρα

     γάλα. Πόσα κεσεδάκια ρυζόγαλο έφτιαξε, αν με 3 λίτρα γάλα φτιάχνει 12 

     κεσεδάκια ρυζόγαλο;
Λύση

      Τα ποσά του προβλήματος είναι το βάρος του γάλακτος σε λίτρα και ο αριθμός από τα κεσεδάκια ρυζόγαλου. Αυτά είναι ανάλογα ποσά διότι αν διπλασιάσουμε, τριπλασιάσουμε το βάρος του γάλακτος θα διπλασιαστεί, τριπλασιαστεί και ο αριθμός από τα κεσεδάκια που θα φτιάξουμε.

     Πρέπει αρχικά να βρούμε πόσα λίτρα γάλακτος χρησιμοποίησε:

Αυτά είναι: 5∙ 5=25 λίτρα γάλα.

    Φτιάχνουμε τον παρακάτω πίνακα αντίστοιχων ποσών.

	Ποσά
	Τιμές

	Βάρος γάλακτος σε λίτρα
	3
	25

	Κεσεδάκια ρυζόγαλου
	12
	x


    Επειδή τα ποσά είναι ανάλογα οι αντίστοιχες τιμές τους έχουν το ίδιο πηλίκο, άρα:
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     Άρα το ζαχαροπλαστείο έφτιαξε 10 κεσεδάκια ρυζόγαλο.
2.Το ανθρώπινο σώμα περιέχει 1,5% του βάρους του σε ασβέστιο. Ποια είναι η 

    ποσότητα του ασβεστίου σε άνθρωπο που ζυγίζει 53 Kg;

Λύση

     Τα ποσά του προβλήματος είναι το βάρος του ανθρώπου σε κιλά και το βάρος του ασβεστίου σε κιλά. Αυτά είναι ανάλογα ποσά διότι αν διπλασιάσουμε, τριπλασιάσουμε το βάρος του ανθρώπου θα διπλασιαστεί, τριπλασιαστεί και το βάρος του ασβεστίου που περιέχεται στο ανθρώπινο σώμα.
   Φτιάχνουμε τον παρακάτω πίνακα αντίστοιχων ποσών.

	Ποσά
	Τιμές

	Βάρος ανθρτώπου
	100
	53

	Βάρος ασβεστίου
	1,5
	x


    Επειδή τα ποσά είναι ανάλογα οι αντίστοιχες τιμές τους έχουν το ίδιο πηλίκο, άρα:
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100 ∙ x = 1,5 ∙ 53
100 ∙ x = 79,5
x = 79,5 : 100
x = 0,795.

     Άρα στο σώμα του ανθρώπινου περιέχονται 0,795 Kg ασβεστίου .
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                                                                                           11 Μαρτίου 2009                                                        

                                                                                                                    ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ: 2008-09

 ΤΑΞΗ: Α΄ -Α1                                                                                            ΟΜΑΔΑ: Β΄
ΤΕΣΤ  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………….ΒΑΘΜΟΣ:………………………...

1. Ένας φούρναρης χρησιμοποίησε αυτή την εβδομάδα 15 ίδια σακιά αλεύρι, που

     το καθένα ζύγιζε 60 Kg. Πόσα  Kg ψωμί έβγαλε, αν τα 30 Kg αλεύρι δίνουν 

     39 Kg ψωμί; 

Λύση
     Τα ποσά του προβλήματος είναι το βάρος από το αλεύρι σε κιλά και το βάρος του ψωμιού σε κιλά. Αυτά είναι ανάλογα ποσά διότι αν διπλασιάσουμε, τριπλασιάσουμε το βάρος από το αλεύρι θα διπλασιαστεί, τριπλασιαστεί και το βάρος του ψωμιού που θα φτιάξουμε.

     Πρέπει αρχικά να βρούμε πόσα κιλά αλεύρι χρησιμοποίησε:

Αυτά είναι: 15∙ 60=900 Kg αλεύρι.
    Φτιάχνουμε τον παρακάτω πίνακα αντίστοιχων ποσών.

	Ποσά
	Τιμές

	Βάρος αλευριού  σε κιλά
	30
	900

	Βάρος ψωμιού σε κιλά
	39
	x


    Επειδή τα ποσά είναι ανάλογα οι αντίστοιχες τιμές τους έχουν το ίδιο πηλίκο, άρα:
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30 ∙ x = 39 ∙ 900
30 ∙ x =35100
x = 35100 : 30
x = 1170 Kg..

    Άρα ο φούρναρης έβγαλε 1170 Kg ψωμί. 
2. Μια μπλούζα κοστίζει 15 € και γίνεται έκπτωση 10%. Ποια είναι η τιμή της 

     μπλούζας μετά την έκπτωση;
Λύση
      Τα ποσά του προβλήματος είναι η τιμή της μπλούζας πριν την έκπτωση  και η τιμή μετά την έκπτωση. Αυτά είναι ανάλογα ποσά διότι αν διπλασιάσουμε, τριπλασιάσουμε την τιμή πριν την έκπτωση θα διπλασιαστεί, τριπλασιαστεί και η τιμή μετά την έκπτωση.
Έκπτωση 10% σημαίνει ότι, αν η μπλούζα κόστιζε πριν την έκπτωση 100 €, μετά την έκπτωση θα κόστιζε 90 €.

 Φτιάχνουμε τον παρακάτω πίνακα αντίστοιχων ποσών.

	Ποσά
	Τιμές

	Τιμή πριν την έκπτωση
	100
	15

	Τιμή μετά την έκπτωση
	90
	x


    Επειδή τα ποσά είναι ανάλογα οι αντίστοιχες τιμές τους έχουν το ίδιο πηλίκο, άρα:
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100 ∙ x = 15 ∙ 90
100 ∙ x =135
x = 1350 : 100
x = 13,5 €.

    Άρα η μπλούζα μετά την έκπτωση κοστίζει 13,5 €. 
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